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الجهاز التناسلي فى الذكر
يتركب من 

الخصيتين : يقعان خارج الجسم فى الذكر                                                                                                داخل كيس جلدي يسمى كيس الصفن

وظيفة كيس الصفن : حفظ درجة حرارة الخصيتين                                                                             أقل من درجة حرارة الجسم

وظيفة الخصيتين: 

 * إنتاج الحيوانات المنوية   

 * إنتاج الهرمون  الجنسي الذكرى ( التستوستيرون )
الوعاءان الناقلان : تنتقل من خلالهما الحيوانات المنوية من الخصيتين الى القناة البولية التناسلية
الغدد التناسلية : ثلاثة غدد تفتح فى القناة البولية التناسلية وهى 

[ الحويصلات المنوية     -       غدة كوبر     -        غدة البروستاتا ]
وظيفـــــــة الغدد التناسلية :  إفراز السائل المنوى
وظيفة السائل المنوى : * تغذية الحيوانات المنوية              * معادلة حموضة مجرى البول

                              * تسهيل تدفق الحيوانات المنوية 
القضيب( العضو الذكرى ) : تمر بداخله القناة البولية التناسلية وينتهي بـ فتحة بولية تناسلية
الجهاز التناسلي فى الأنثى
يتركب من

المبيضين : يقعان أسفل التجويف البطنى من الناحية الظهرية

وكل منهما على شكل اللوزة المقشروة 

وظيفة المبيضين :

* إنتاج البويضات كل مبيض ينتج بويضة كل 28 يوماً

* إنتاج هرموني الأنوثة ( الاستروجين والبروجستيرون )

قناتا فالوب : أنبوبتان تفتحان فى الركنين العلويين للرحم 

وكل منهما  * ذات فتحة قمعية( لالتقاط البويضة الناضجة)     

               * مهدبة  (لدفع البويضة أثناء مسيرتها نحو الرحم )
الـرحــم : عضو كمثر الشكل له جدار عضلى مرن ويحتوى على أوعية دموية وفية يتم تكوين الجنين وتغذيتة وحمايته حتى الميلاد
المهبــل : قناة عضلية مبطنة بغشاء مخاطي تمتد من الرحم لتفتح بفتحة بولية تناسلية


(الهرمونات الذكرية

(مجموعه من الهرمونات التى تفرزها الغدة النخامية التى تعمل على: 

(تنظيم نمو الخصيتين                               (تنظيم إفراز السائل المنوى
(هرمون التستوستيرون الذى تفرزه الخصية ويعمل على:

(نضج أعضاء الجهاز التناسلي               

(ظهور مظاهر البلوغ فى الذكر(الصفات الجنسية الثانوية ) مثل [ خشونة الصوت  - نمو شعر الإبط , العانة , الذقن,الشارب – نمو العضلات ] 
(الهرمونات الأنثوية

(مجموعة من الهرمونات التى تفرزها الغدة النخامية التى تعمل على:

(التحكم فى إفراز هرموني الأنوثة ( الاستروجين والبروجسترون )

(هرموني الاستروجين والبروجسترون يفرزهما المبيض ويعملان على :

(نضج أعضاء الجهاز التناسلي

(ظهور مظاهر البلوغ( الصفات الجنسية الثانوية ) مثل [ نمو الثديين – تراكم الدهون - نعومة الصوت – ظهور الشعر فى بعض مناطق الجسم – الدورة الشهرية ]
س 1 أكمل

............ هى ظاهرة تكرر كل 28 يوم ، تبدأ وتنتهى بخروج .............. من فتحة المهبل لمدة 4 : 5 أيام
أهم مبادئ الصحة الإنجابية

(بلوغ السن القانوني (        للزواج للتأكد من وصول الزوجين لمرحلة النضج لتحمل المسئولية

(عدم زواج الأقارب    (    لتجنب تجمع الصفات الو راثية الغير مرغوب فيها الغير ظاهرة فى الأبوين     

(الكشف الطبي قبل الزواج (  لتجنب عن انتقال الأمراض العضوية أو الوراثية
(الاهتمام بصحة ألام أثناء الحمل  ( لكى يحصل الجنين على العناصر الهامة اللازمة لنموه
( تباعد الفترات بين الحمل والاخر(  الذى يليه لإستعادة الحالة الصحية والنفسية للأم التى تسمح لها بتحمل حمل جديد
( الرضاعة الطبيعية (  لمنح الطفل مناعة طبيعية ، ووقايته من الأمراض  
س 2 علل لما ياتى :

اهمية الرضاعة الطبيعية بالنسبة للأطفال ؟

اولاً ختان الإناث

هو عملية تشويه الأعضاء التناسلية الخارجية للإناث

وهى عادة أفريقية وليست فرعونية وليس لها أصل دينى

المخاطر الناتجة من عملية الختان
( المخاطر ( العضوية ) الفسيولجية
1- العدوى بالامراض : يتم الختان فى المناطق الريفية  ، فى ظروف غير صحية  بإستخدام أدوات قاطعة حادة غير معقمة ( المشرط – الموس – المقص – قطعة زجاج )
وينتج عنها الإصابة ببعض    * الأمراض الفيروسية: التهاب الكبد الفيروسي C  -    B  والإيدز 

                                     * الأمراض البكتيرية التيتانوس
2- الآلام الشديدة: حيث تتم عملية الختان بدون تخدير أو مهدئات

3- النزيف الشديد     4- الالتهاب الحوضى المزمن        5- الاحتباس البولى
6- تأخر وتعثر الدورة الشهرية      7- العقم وعدم الخصوبة
(المخاطر النفسية
1- القلق            2- الصدمة العصبية

(المخاطر الجنسية
تنشأ بعد الزواج وتؤثر على الحياة الأسرية

أثر التدخين على الصحة الإنجابية للذكور
1- انخفاض عدد الحيونات المنوية فى النطف
2- زيادة تكرار ظهور حيونات منوية مشوهه ( غير طبيعية )

3- تأخر الاخصاب وتناقص نسبة الخصوبة

4- حدوث العنة او العجز الجنسى


أثر التدخين على الصحة الإنجابية للإناث

1- انخفاض الخصوبة       2- زيادة معدل الإجهاد التلقائى للأجنة   3- زيادة معدل إنفصال المشيمية

4- التمزق المبكر للأغشية 
 والعوامل السابقة تقلل قدرة المرأة على الانجاب 

5- تقد م سن اليأس مبكراً ( سنة او سنتين  )مقارنة مع غير المدخنات
التدخين السلبي : 
استنشاق لإرادي للدخان المنبعث من المدخنين فى البيئة المحيطة

1- مرض الزهري    2- مرض السيلان           3- مرض الإيدز ( سوف نتعرض له بالدراسة فى الدروس القادمة) 
	وجه المقارنة
	مرض الزهري
	مرض السيلان

	الميكروب المسبب للمرض


	بكتريا حلزونية
	بكتريا كروية 

	طرق العدوى
	1- استعمال ادوات المريض
2- الاتصالات الجنسية التي يكون احد الطرفين مصاب بالزهرى
	1- استعمال ادوات المريض

2- الاتصالات الجنسية التي يكون احد الطرفين مصاب بالزهرى

	فترة الحضانة
	3 أسابيع
	.........................

	أعراض المرض
	1- ظهور قرحة صلبة غير مؤلمة على (الشفة أو الانف او الاذن أو على طرف العضو التناسلى أو بين الثديين
2- ظهور طفح وردى اللون على ظهر المريض
	1- حرقان فى مجرى البول عند التبول 
2- خروج صديد لزج من مجرى البول

3- تورم الأعضاء التناسلية

4- التهاب جفن العين وتورم العينين

	المضاعفات
	* تكرار ألاجهاض عند السيدات الحوامل

* ولادة اطفال مشوهة
	1- ألم شديد فى البطن يمتد الى المثانة والكلى والخصيتين فى الذكر او الى الرحم فى الانثى
2- العقم علل بسبب موت الحيونات المنوية او تلف البويضات

3- إصابة قزحية العين ، وقد تصل للعمى فى بعض الحالات



	العلاج
	الضادات الحيوية
	.........................................



س1 أكمل ما يأتي

1- تفرز الخصيتين هرمون ........... يسمى ............. بينما يفرز المبيض هرموني .......... ، ...............
2- بكتريا مرض الزهري .............. بينما بكتريا مرض السيلان ...............

3- العقم من مضاعفات مرض ............... وكذلك من نتائج عملية .......... للإناث 

4-  تبدأ الدورة الشهرية وتنتهي بخروج ............ من فتحة ................. لمدة ................ أيام
5- تتحرك البويضة تجاه الرحم داخل ..................... 
6- يفتح بالقناة البولية التناسلية للذكر ثلاثة غدد هى ............. ، ................ ،............. وتعمل على ............
7- تفرز الغدة ............ هرمونات منشطة لإفراز المناسل فى جسم الإنسان 
8- الالتهابات ............. ، والصدمة .............. من الاضرار الناتجة عن عملية ختان الإناث
9- تقدم سن اليأس من أضرار ....... على الصحة الإنجابية
س2 ضع علامة (√) أو علامة (× ) أمام العبارات المناسبة مع تصويب الخطأ

1- مظاهر الذكورة الثانوية ترجع الى تأثير هرمون الاستروجين  
2- تقارب الفترات بين لحمل والاخر الذي يلية يفيد لصحة الام 

3- يعالج مرض الزهرى بالمضادات الحيوية مثل البنسلين
4- ظهور قرحة صلبة على العضو التناسلى دليل الإصابة بالسيلان
5- يفضل عدم زواج الاقارب لتجنب الأمراض الوراثية ولتحسين النسل
6- تفتح قاناتا فالوب فى الركنين العلويين للرحم
س3 علل لما يأتي

1- السائل المنوى قلوى 
2- ضرورة الاهتمام بصحة وتغذية الام الحامل
3- الرجل الذى تزال غدة البروستاتة لديه يفقد القدرة على الانجاب 
4- التدخين يقلل من قدرة المرأة على الانجاب
5- قد ينتقل العديد من الامراض فى الريف اثناء إجراء عملية الختان
6- وجود الخصيتين خارج تجويف الجسم
7- ينتشر على بطانة قناة فالوب عديد من الاهداب
8- التكاثر فى الانسان عملية مركبة

9- ضرورة الكشف الطبى قبل الزواج

10- تبدا قناة فالوب بفوهة قمعية الشكل مهدبة

11- ختان الإناث يسبب أضرار صحية للانثى

س4 أختار الإجابة الصحيحة من بين الأقواس

1- يؤدى .............. الى تأخر الإخصاب وتناقص نسبة الخصوبة   ( الختان – زواج الأقارب – التدخين – التبرع بالدم )
2- المرحلة المتقدمة من ............... تسبب العقم والعمى                 ( النكاف  - السيلان – الزهرى – الايدز )  
3- فترة الحضانة لظهور أعراض مرض الزهرى .........         ( ثلاثة ايام – أسبوع – ثلاث أسابيع – شهر )
4- البول سائل ................                                                ( حمضى – قلوى – متعادل )
5- قناتا فالوب وظيفتها التقاط البويضة من المبيض لذا فإن فوهتها ........ 
                                                    ( ملساء  - ذات صمام – قمعية ذات زوائد أصبعية – كمثرية الشكل )
س5 أسئلة متنوعة

 (قارن بين كلاً من
1- هرمون التستوستيرون فى الذكر وهرمونى الاستروجين والبروجسترون فى الانثى : من حيث :.......
( منتج الهرمون – الوظيفة – منظم إفراز الهرمون )

2- مرض الزهرى ومرض السيلان من حيث :.......... ( مسبب المرض – طرق العدوى – الأعراض )

3- الخصية – المبيض من حيث: ………..  (الموقع – الوظيفة )

4- هرمونات الغدة النخامية فى كلاً من الذكر والأنثى
 (أكتب وظيفة كلاً من
 ( الخصيتين – كيس الصفن – الوعاءان الناقلان – الغدد التناسلية – السائل المنوى – المبيض – قناتا فالوب

الرحم -  الاستروجين – التستوستيرون – البروجسترون – المضادات الحيوية ( البنسلين )
( ماذا يحدث فى الحالات الآتية
1- ربط وانسداد قناتى فالوب
2- عجز الغدد التناسلية عن لإفراز السائل المنوى لدى شخص ما

3- وجود الخصيتين داخل التجويف البطنى

4- عدم إنتاج الخصية لهرمون التستوستيرون

( وضـــــــــــــــــــح  بالــــــــــــــرسم البكتريا المسببة لمرض السيلان ومرض الزهرى
( ذهب مصطفى الى قريته فى إجازة صيفية وزار النادي الاجتماعي بالقرية فوجد عدة نصائح للسيدات عن مبادئ الصحة الإنجابية ........ فماذا تتوقع أن تكون ... ؟

( ذهب احد الاشخاص الى طبيب أمراض جلدية ، فقام بتشخيص المرض بأنه مرض الزهرى ......

( أ ) ما الأسباب الظاهرية التى أستند إليها الطبيب فى تشخيص المرض ؟

( ب) ما هى اسباب العدوى ؟

( حـ ) وضح بالرسم الكائن المسبب للمرض 
( ء ) اذكر فترة حضانة المرض وكيف يمكن علاجه ؟


الجهاز التناسلي فى الذكر





الجهاز التناسلي فى الأنثى





هرمونات التكاثر ومظاهر البلوغ





التكاثـــر في الإنسان





عادات وممارسات متوارثة تؤثر سلباً على الصحة الإنجابية





(التــــــــدخين( 





(المدخنين أكثر قابلية للعجز الجنسى من عير المدخنين بحوالى مرة ونصف


(  81 % من المرضى بالعجز الجنسى الذين شملتهم الدراسة كانوا من المدخنين





بعض الأمراض التي لها علاقة بالجهاز التنفسي





تدريبــــــات
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